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1. Untersuche folgende Folgen bzw. Reihen auf gleichmäßige Konvergenz:

(a) fn(x) = (1− x) · xn auf [0, 1].

(b)

∞∑
n=1

x

(1 + x2)n
auf I = [0, 1].

(c)

∞∑
n=1

xn

(1 + x) · (1 + x2) · . . . · (1 + xn)
auf [1,∞). (7 Punkte)

2. Zeige:

(a) Die Reihe

∞∑
n=1

(
xn

n
− xn+1

n+ 1

)
konvergiert auf [0, 1] gleichmäßig gegen eine auf [0, 1] differen-

zierbare Funktion f(x).

(b) Die Reihe

∞∑
n=1

d

dx

(
xn

n
− xn+1

n+ 1

)
konvergiert auf [0, 1], nimmt aber für x = 1 einen von f ′(1)

verschiedenen Wert an. (4 Punkte)

3. Sei f : (a, b)→ R differenzierbar, a, b ∈ R, a < b. Sei f ′ nicht stetig in x0 ∈ (a, b).

Zeige, daß x0 keine hebbare Unstetigkeitsstelle von f ′ ist.

Hinweis:

Hierbei heißt eine Unstetigkeitsstelle x0 einer Funktion g : D → R hebbar, falls ein y0 ∈ R so

existiert, daß die Funktion

g̃ : D → R, g̃(x) =

{
g(x) für x ∈ D\{x0}
y0 für x = x0.

stetig in x0 ist.

Mit anderen Worten, sie heißt hebbar, falls limx→x0, x 6=x0 g(x) := limx→x0 g|D\{x0}(x) = y0 existiert.

(2 Punkte)



4. Gegeben sei eine Folge (an)∞n=0 mit an 6= 0 für fast alle n ∈ N0. Außerdem sei lim
n→∞

an
an+1

= r.

Zeige:

(a) Die Reihen

∞∑
n=0

anz
2n und

∞∑
n=0

anz
2n+1 besitzen Konvergenzradius

√
r.

(b) Die Reihen

∞∑
n=0

a2nz
2n und

∞∑
n=0

a2n+1z
2n+1 besitzen Konvergenzradius r. (4 Punkte)

5. Berechne den Konvergenzradius folgender Potenzreihen:

(a)

∞∑
n=0

zn

5n

(b)

∞∑
n=0

(
2n

n

)
z2n

(c)

∞∑
n=0

z4n

(3 + (−1)n)7n

(d)
∞∑

n=0

(
α

n

)
zn mit einem α ∈ C. (7 Punkte)


